

1957年10月1日创刊

## 佛山首个数字视听文化产业园项目启动

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员肖梦琳报道：2月15日，禅桂坊·数字视听文化产业园项目正式启动，将为禅城旧改项目注入成长文化的新血液，打造佛山首个数字视听文化产业园。

项目名为“禅桂坊”源于项目优越的地理位置，园区位于文华路、南桂路交汇处，地处禅城、桂城交界，而“坊”字又有街市、里巷的意思，因此命名为“禅桂坊”，展现了禅城、桂城旧街坊的人情味和烟火气。

据了解，项目总占地面积28亩，整个建筑群由6栋旧厂房和3栋员工宿舍改造而成，建筑面积逾7万平方米，其中包含1300平方米的空地用

作配套停车场。禅桂坊地理位置优越，10分钟距离内有广佛地铁1号线朝安站及桂城站，交通便捷。

据悉，该项目由佛山文化发展投资管理有限公司、佛山路桥资源开发有限公司、广东珠影文化产业投资有限公司共同打造。三方股东强强联合，借助各自资源优势，倾力打造佛山首个数字视听文化产业园，助力数字经济企业在佛山生根发芽。

自2016年底南方影视中心落户佛山以来，佛山多措并举，大力发展战略性新兴产业，落户佛山的影视企业从65家增加到1700多家，纳税额累计超过1亿元，并带动了旅游、住宿、餐饮等发展。

据悉，未来园区将共同参与到中国（佛山）网络视听艺术周、中国（佛山）大湾区功夫电影周等影视产业活动之中，同时进一步通过影视场景+影视企业+影视协会+影视人才+影视政策，打造影视产业新高地，推动禅城影视产业的新发展。

作为禅城祖庙街道和南海桂城街道的中心城区，项目周边2公里内居民超50万，同时周边辐射桂园、普君、莲升片区。因此除了满足数字视听产业的发展需求和配套外，禅桂坊还将面向周边居民、青年群体打造“时尚的烟火气”的消费定位。

佛山新闻

2022年2月16日 星期三

16 星期三 < 王寅年正月十六 >

A13

# 四区结对互补优势，促进区域平衡发展

共建产业园区、基础设施互联互通、生态环境共治共管……

## 南海三水结对构建区域协作格局

文/图 羊城晚报记者 张闻

共建产业园区、共同推进乡村振兴、生态环境共治共管、基础设施互联互通……2月15日，佛山南海区、三水区签订《结对紧密协作框架协议》，从经济发展、基础设施建设、生态环境治理等方面实现结对，促进两区协调发展。

### 共建产业园区共享发展收益

记者了解到，本次南海、三水“结对子”，领域涉及经济发展、基础设施建设、环境治理、民生事业等各个方面。其中，实现产业协调发展是合作的“重头戏”。

双方将在乐平镇大同湖科技创新园规划共建2-3平方公里起步区。双方共建园区基础设施，共同引入产业项目，共享园区发展收益。同时，协议要求充分发挥南海区特色产业优势，推动产业链上下游企业在三水合理布局，强化两区产业链共建。三水区承接南海区优质特色产业转移、成果转化，发展收益两区共享，共同打造具有区域影响力的优势产业集群。此外，双方还将共同推进佛山生产服务型物流枢纽建设，充分发挥物流枢纽对合作区域产业发展辐射支撑作用。

南海、三水地界相邻，西南涌等水系贯穿两区，更下延至广州。环境共治是两区需要共同协作的重要领域。协议要求，要围绕乡村振兴帮扶资金，推动两区交界处的河涌生态修复，重点实施西南涌、樵北涌流域综合治理和污水管网建设，建立和完善联合执法、联合治污等制度，联合处置跨界环境信访问题，互通跨界区域环境信息。两区还要结合佛山市“百里芳

华”乡村振兴示范带建设，重点改善两区交界村居（三水26条自然村）的人居环境；发挥南海区水产市场渠道优势，推动三水打造优质水产养殖产业园区，重点开展约5万亩莲片鱼塘改造；落实市委确定的南山镇侨区特别帮扶任务；致力改善三水教育、医疗软硬件水平。

### 互派教师到对方学校挂职锻炼

基础设施的贯通，是两区结对中最看得见、摸得着的领域。协议要求，要积极打通两区“断头路”，科学布局两区公交线路，场站和换乘枢纽，加强佛山西站与三水、三水南站与南海的交通配套对接。推动南海国家物流枢纽与三水乐平港（龙岗码头）的有机连接。

两区还要合作搭建国有投融资平台，积极推行“国资引领+项目落地+股权转让+循环发展”招商模式，完善两区政企招商互动机制。加强两区国资国企深度合作，开发建设专业园区、商服设施、村级工业园改造等项目，做强做大国资平台。

在公共服务领域，根据协议，推进两区在教育、卫生、民政救助服务、城市管理等民生领域构建信息共享、工作联动、共同执法、合作建设的社会治理体系。

### 建立督查问责落实机制

为保证合作顺利进行，本次南海结对三水紧密协作工作专

班下设产业共建共享、生态环境共治共管、乡村振兴共融、基础设施互联互通、国资合作共赢、公共服务互动互补6个结对协作专项工作组，同时建立督查问责落实机制，确保工作实效。

在“515”战略中，南海是示范带头的“第一方阵”，三水是要奋起直追的“后起之秀”，两区合作有良好基础，南海的支持和帮助为三水发展注入强大势能，让我们受益良多。”三水区委书记胡学骏表示，接下来，三水区将凝心聚力，感恩奋进，与南海一道，形成1+1>2的发展合力，加快打造市域高质量发展新引擎，稳步朝着共同富裕的目标迈进。

在行政服务合作领域，协议提出要推广南海改革创新经验，加大三水行政审批制度改革，探索联合审批、跨区审批机制，优化提升区域营商环境，推动政务服务信息共享。

### 建立督查问责落实机制

为保证合作顺利进行，本次南海结对三水紧密协作工作专



南海、三水签订合作框架协议



## 元宵节添丁挂灯

三水区白坭陈氏大宗祠传统习俗已有500多年



陈氏宗祠内景

2月15日，三水区白坭陈氏大宗祠迎来了8名小朋友的添丁挂灯仪式。这些宫灯将在祠堂挂足一年，寓意小朋友在祖先的庇佑下聪明伶俐，健康成长。陈氏宗祠举行了挂灯仪式。陈氏宗祠的“元宵节添丁挂灯”仪式，距今已有500多年历史。

挂灯，是指年前（春节前四十天）生男丁的人家，在元宵节（正月十五）这天到自家社头、祠堂挂灯，祈求新丁健康成长。

“元宵节添丁挂灯”仪式由来已久，以前每年元宵节，陈氏大宗祠都会为族人举行挂灯仪式。1949年以后，统一的挂灯仪式被取消了。从2012年元宵节起，陈

氏大宗祠再次扛起维系族人情感的使命，重新延续一度中断的传统挂灯仪式，让此盛事成为联络海外乡亲感情的重要习俗。

现在，陈氏族人对添丁挂灯这一传统习俗非常重视。只要是本族族人，无论身处何方，若婚后生了男孩，无特殊情况都在正月十五回祠堂参加开灯仪式，只有开灯报丁，男丁的名字才会写上族谱。

今年元宵节，8名新丁为新春增添力量。一大早，这些男丁的亲朋好友就如约来到陈氏大宗祠参加开灯仪式，现场欢声笑语，不乏几代同堂的幸福画面，洋溢着天伦之乐的幸福与祥和。

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18520686355

## 顺德上线全国首个餐饮业普惠保障险

每份保费200元，最高保额27万元



政企共建平台签约仪式

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道：“如果资料齐备的话，整个投保流程不用一分钟就可以完成了。”2月15日下午，“同心共筑保障网 美食安全惠万家”顺德区政企共建餐饮业综合保障服务平台启动仪式暨“食都保”综合保障险上线仪式在佛山顺德华侨城国际美食文化交流中心举行。这一惠企惠民的重要举措，创新实现多个保险领域的综合保障效力，并率先在全球的“美食之都”推出，对全国餐饮系统具有良好的借鉴意义。

### 大胆创新，面向全区餐饮业合法经营者开放参保

近年来，餐饮行业面临比以往更加严峻的挑战。作为“世界美食之都”，顺德拥有丰富完备的餐饮服务体系，全区取得食品经营许可的餐饮服务单位超过3万家，服务营收近百亿元，是全国餐饮业最密集的地区之一。如何保障餐饮业安全、健康、稳定发展，成为当下顺德关注与研究的重要课题。

为了推动餐饮业高质量发展，经佛山市顺德区人民政府批准，由经济促进局、市场监督管理局、银联保险银行实行政企合作并通过政策扶持、保险让利、银行赋能等方式，推出全国首个餐饮业综合保障险“食都保”。

记者了解到，“食都保”面向顺德区广大餐饮业合法经营者开

放参保，涵盖食品安全、生产经营安全、新冠疫情导致营业损失三大风险领域。在推出“食都保”后，平台后续还将推出面向餐饮业的普惠金融信贷、促消费等公共服务。

### 普惠便捷，助力搭餐业发展安全保障体系

据悉，“食都保”支持线上办理，参保对象只需关注“顺德食都保”微信公众号，根据指引操作，1分钟即可成功办理。

顺德本次推出的餐饮业综合保障服务平台，以政策引导、市场运作、普惠开放为原则，通过“政策支持、保险让利、银行赋能”合作形式，高度整合各方投入资源，组合形成叠加优惠措施。“食都保”每份参保费用仅200元，综合最高可获赔27万元。

其中，参保单位因食品安全导致消费者人身伤亡的累计及每

次赔偿最高10万元，因营业场所财产损失最高获赔5万元，因营业场所意外事故导致第三者人身及财产损失累计及每次最高赔付10万元，因疫情中断导致损失累计最高赔付2万元。

投保人可根据餐饮场所经营面积选择投保多份“食都保”，各项保额可累计计算。营业面积小于200m<sup>2</sup>的最高投保2份，经营面积200-500m<sup>2</sup>的最高投保5份，经营面积超500m<sup>2</sup>的最高投保10份。

值得一提的是，“食都保”策划运作过程中，注重政府、市场、行业、企业各方资源参与和整合运用，达到了“一保险、三覆盖、六服务”，即购买一份保险，覆盖保障三大风险领域，可以享有风险保障、政策支持、金融支持、增值服务（在全区餐饮店、全社会推广使用“食都保”标识）、安全辅导（政府行业安全监管与保险验审联动）、消费推广六项服务内容。“食都保”既是保险标识，也是安全标识，更是让消费者放心消费的信心凭证。

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐 / 美编 黄国栋 / 校对 杜文杰